DIAPO 1
Bonjour à toutes et à tous.

DIAPO 2
Je m’appelle Jean-Luc GUERIN et je suis greffé du foie depuis le 11/09/2013.

Je suis visiteur médical auprès des hôpitaux Paul Brousse et Bicêtre pour l’association TRANSHEPATE.

Je suis également bénévole pour l’association FRANCE ADOT 95 et membre du conseil d’administration depuis 2015.

Après ma greffe,   une fois rétabli,   il devenait tout naturel pour moi de m’investir dans une association en faveur du DON D’ORGANES. 

Le rôle d’un visiteur médical est de rassurer les patients hospitalisés en bilan pré-greffe et de soutenir les patients greffés.
OUI !   Les 2 premiers mois sont pénibles et douloureux. Nous devons ré apprendre à marcher, apprendre à vivre avec son colocataire mais  après   c’est une nouvelle vie qui commence.
CERTE !   Les équipes médicales sont présentes et répondent à toutes les questions. Rencontrer une personne greffée permet de poser des questions que l’on ose posées aux médecins, certaines sont personnelles d’autres intimes.

Je rends visite à des adultes, des ados, des enfants de plus de 8 ans car les plus jeunes dépendent d’autres services.

Quelque soit l’âge,  TOUT LE MONDE,   peut être concerné par une greffe d’organes.
C’est pour cela que j’ai rejoint FRANCE ADOT.
Rassurer et soutenir c’est bien.  SENSIBILISER  le public c’est mon ROLE,  c’est le rôle de tous les bénévoles de France Adot.

DIAPO 3
Il y a quelques décennies, avant l’abolition de la peine de mort,   le condamné attendait dans son quartier de sécurité une grâce présidentielle. Quand il sortirait de sa cellule, il prendra un couloir. Soit, il est gracié et il emprunte ce couloir pour la prison à VIE, sinon ce couloir le mène à l’échafaud. C’est le triste couloir de la mort.

Pour un malade en attente de greffe c’est pareil.   SAUF que la grâce sera accordée par un donneur. Pour qu’il y ait greffe,   il faut un donneur.

Pas de donneur, pas de greffe !

J’ai connu ce couloir de la mort et c’est grâce au don d’organes et à une équipe médicale formidable que je suis là,   aujourd’hui,  devant vous    pour témoigner.

Je ne vais pas énumérer 9 ans de galère, seulement quelques dates.

DIAPO 4

2004 : C’est le début de mes ennuis de santé avec mon foie.
2006 : Je suis admis en réanimation après une hémorragie interne, suivront bien d’autres hospitalisation. On m’annonce que j’ai un CHC,   carcinome hépatocellulaires, un joli nom pour ne pas prononcer cancer primaire du foie. C’est soignable et surtout  guérissable. Commence alors un long processus de soins, d’abord par des séances de radiofréquences puis la maladie évoluant, on me dirige vers Paul Brousse pour des séances de chimioambolisation.
2011 : Le couperet tombe, le traitement n’a pas fonctionné,  il ne reste que la greffe pour me soigner, pour me sauver, retrouver une vie normale.

Dans mon cas, le don du vivant est possible. Parmi mes proches, seule ma seconde fille est compatible et sans hésitation se porte volontaire mais au fil des examens on découvre que sa veine porte est mal placée. Ce qui induit un risque important d’hémorragie lors de l’opération. Dès lors,   mon refus est sans appel.

Il ne me reste plus qu’à attendre un donneur anonyme.

Mai 2013 : Un nodule se transforme en tumeur maligne, on ne parle plus de CHC mais de cancer. On m’opère début juin. Deux bonnes nouvelles : pas de métastases, le mal n’est pas sorti du foie et je passe dans la liste des prioritaires, cependant il m’ait conseillé d’accepter la greffe domino. Après avoir dialogué avec l’équipe médicale,  j’accepte.

Les médecins me permettent de partir en vacances à condition que je puisse me rendre à Villejuif dans les trois heures. Ce sont peut être mes dernières vacances, je pars de mi-juillet à fin août. J’en profite, j’essaie de ne pas y penser.

DIAPO 5

11 septembre 2013 au matin, le téléphone sonne. Hôpital Paul Brousse, nous avons un foie pour vous. Je bredouille quelque chose avant de réaliser. Je prend le volant car ma femme est trop émue pour conduire. Je suis sur une autre planète, c’est fini, je suis sauvé.

DIAPO 6
J’aimerai vous parler de mon donneur,   je ne le connais pas et pourtant il est vivant. Comme le veut la loi, le don est anonyme,    je peux vous dire que parce qu’il a dit OUI, il a redonné une espérance de vie meilleure à 9 personnes       7 par greffe directe et 2 par greffe indirecte. C’est ce qu’on appelle la greffe domino.

9 personnes qui sont vivantes et qui, chaque jour, ont une pensée pour lui et sa famille.

Ce n’est pas sans émotion, même trois ans plus tard, que je pense à cette famille que je ne connaitrais jamais. Je la remercie d’avoir respecté la volonté de son proche et de m’avoir rendu ma vie.

DIAPO 7
Alors, parlez-en autour de vous à vos proches, à vos amis, à vos voisins, à vos collègues. Plus vous en parlerez plus il y aura de vies sauvées.    Le don d’organes c’est OUI ou c’est NON mais on se le dit maintenant.

Une dernière chose.   J’ai ma carte de donneur, ma famille et mes amis l’ont aussi ! Vous aussi vous pouvez porter notre carte de donneur, qui le moment venu sera le témoignage de votre engagement.

Merci pour votre attention.
